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 «Παρακολουθούμε στενά, καταγράφουμε και επα-
ναξιολογούμε κάθε μέρα τα δεδομένα. Αυτή τη στιγμή η 
κατάσταση δεν έχει φτάσει σε επίπεδο που να μας προκα-
λεί ανησυχία, ωστόσο είμαστε σε επιφυλακή, ειδικά εξαιτί-
ας της αύξησης από τη Λιβύη», λέει στη Realnews υψηλό-
βαθμη πηγή που γνωρίζει το μεταναστευτικό επί του πεδί-
ου και έχει τον συντονισμό μεταξύ Λιμενικού Σώματος, Πο-
λεμικού Ναυτικού και συναρμόδιων υπουργείων. 

Και μπορεί μέχρι σήμερα η κατάσταση να κρίνεται ελεγ-
χόμενη, ωστόσο υπάρχει η ανησυχία μήπως η βελτίωση των 
καιρικών συνθηκών ενόψει καλοκαιριού προκαλέσει περαι-
τέρω αύξηση των ροών από τις ακτές της Λιβύης. Το μεγα-
λύτερο πρόβλημα έγκειται στο γεγονός ότι μεταξύ Ελλάδας 
και Λιβύης μεσολαβεί μια ανοιχτή θάλασσα, όπου δεν μπο-
ρεί να υπάρξει διμερής συνεννόηση με κάποια κρατική Αρ-
χή, όπως γίνεται για παράδειγμα αυτή τη στιγμή μεταξύ Ελ-
λάδας και Τουρκίας. 

Φέτος, οι ροές από τα νότια της χώρας έχουν αυξηθεί κατά 
134%, όπως αποκάλυψε πριν από λίγες ημέρες ο υπουργός 
Ναυτιλίας, Βασίλης Κικίλιας, ενώ πλοιάρια που μεταφέρουν 
μετανάστες φτάνουν όχι μόνο στη Γαύδο και στην Κρήτη, 
αλλά και σε Ρόδο, Κάσο και στις ακτές της Πελοποννήσου. 

Τα στοιχεία που έχουν στη διάθεσή τους οι υπηρεσίες πλη-
ροφοριών των Ενόπλων Δυνάμεων αναφέρουν ότι όλοι όσοι 
παράνομα αναχωρούν με πλοιάρια από τις ακτές της Λιβύ-
ης είναι πολύ καλά πληροφορημένοι γι’ αυτό που πρόκειται 
να συναντήσουν, αλλά και για τον τρόπο με τον οποίο πρέ-
πει να δράσουν. Η θαλάσσια περιοχή της Μεσογείου, νότια 
της Κρήτης, είναι αχανής και δεν μπορεί να υπάρξει «κλειστή 
επόπτευση» (monitoring), κάτι που εκμεταλλεύονται τα κυ-
κλώματα των διακινητών. Τα μέλη των κυκλωμάτων γνωρί-
ζουν καλά ότι στα 60 και κατά περίπτωση 70 ναυτικά μίλια 
νότια των ακτών της Κρήτης βρίσκονται τα όρια ευθύνης 
έρευνας και διάσωσης των ελληνικών Αρχών, οι οποίες, λει-
τουργώντας πάντα με γνώμονα την προστασία της ανθρώ-
πινης ζωής, θα σπεύσουν να ρυμουλκήσουν ή να συνοδεύ-
σουν το πλοίο με ασφάλεια μέχρι την ακτή. 

Αυτή η ιδιαιτερότητα της ανοιχτής θάλασσας, σε συνδυ-
ασμό με το γεγονός της απουσίας των συνεργειών, δημι-
ουργεί αυτή τη στιγμή τον μεγαλύτερο προβληματισμό για 
τους τρόπους αντίδρασης σε ενδεχόμενο περαιτέρω αύξη-
σης των ροών, κυρίως λόγω της έκρυθμης κατάστασης που 
επικρατεί στο Σουδάν. 

Συναντήσεις με Τούρκους
Σε ό,τι αφορά την Τουρκία, η πολιτική των «ήρεμων νερών» 
φαίνεται ότι αποδίδει, με τις παράνομες μεταναστευτικές 
ροές από τα μικρασιατικά παράλια να βρίσκονται στα χα-
μηλότερα επίπεδα της τελευταίας δεκαετίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με πληροφορίες της «R» έχει 
προγραμματιστεί η επανάληψη των συναντήσεων, έπειτα 
από επτάμηνη καθυστέρηση, του διαλόγου των Λιμενικών 
των δύο χωρών. Οι ίδιες πηγές ενημέρωσης αναφέρουν ότι 
ο επαναληπτικός γύρος συνάντησης Τούρκων και Ελλήνων 
περιφερειακών διοικητών και λιμεναρχών προκρίνεται να 
πραγματοποιηθεί εντός του Μαΐου. Στο επίκεντρο των συ-
ζητήσεων θα βρεθούν τα Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύ-
νης Αθήνας - Αγκυρας που αφορούν τα λιμενικά σώματα 
των δύο χωρών, με έμφαση στη διατήρηση των διαύλων 
επικοινωνίας σε χαμηλό επίπεδο για την αποφυγή εντάσε-
ων αλλά και τη συνεργασία στην από κοινού αντιμετώπιση 
κυκλωμάτων διακινητών και λαθρεμπόρων.
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κειμενικά κριτήρια που αποτελούν κίνδυνο διαφυγής α) η μη 
ύπαρξη κατοικίας ή γνωστής διαμονής, β) η άνευ προηγούμε-
νης ενημέρωσης των αρμόδιων Αρχών εγκατάλειψη ή μεταβο-
λή τόπου κατοικίας ή γνωστής διαμονής και γ) η άρνηση υπο-
βολής σε ταυτοποίηση με βιομετρικά ή άλλα μέσα.

Αποκαλύπτοντας τις σκέψεις του, ο Μ. Βορίδης είπε ότι με-
λετά εναλλακτικά περιοριστικά μέτρα τα οποία ήδη προβλέπο-
νται στο ποινικό σύστημα για τους περιοριστικούς όρους. Συ-
γκεκριμένα, μίλησε για εμφάνιση στο αστυνομικό τμήμα, ηλε-
κτρονικό «βραχιολάκι» γεωεντοπισμού , καταβολή χρηματικής 
εγγύησης και δήλωση της κατοικίας. «Επομένως, μια σειρά από 
μέτρα δίνουν τη δυνατότητα στις Αρχές, όταν είναι έτοιμες, να 
μπορούν να βρουν τον προς απομάκρυνση κάτοικο τρίτης χώ-
ρας, πολίτη τρίτης χώρας και να εκτελέσουν την απομάκρυν-
ση», είπε χαρακτηριστικά. 

Οι αιτούντες άσυλο
Ο στόχος του υπουργείου είναι ξεκάθαρος και αφορά την αυ-
στηροποίηση των όρων διαμονής στη χώρα για όσους δεν δι-
καιούνται άσυλο. Σε αυτό το πλαίσιο, τα ένδικα μέσα τα οποία 
ασκεί ο αιτών άσυλο -και μέχρι σήμερα είχαν ως αποτέλεσμα 
να μπλοκάρουν τη διαδικασία απέλασης- δεν θα παρακωλύ-
ουν τη διαδικασία, ενώ μειώνονται και οι προβλεπόμενες προ-
θεσμίες για οικειοθελή αναχώρηση από τις 25 στις 14 ημέρες, 
καθώς και για παράταση προθεσμίας οικειοθελούς αναχώρη-

σης για εξαιρετικούς λόγους από τις 120 στις 
60 ημέρες. Ταυτόχρονα, η προθεσμία της δι-
οικητικής κράτησης επεκτείνεται από τους 18 
μήνες στους 24 μήνες. 

Το πλαίσιο θα αυστηροποιηθεί περαιτέρω με 
την πρόβλεψη ως υποχρεωτικού λόγου απαγό-
ρευσης εισόδου του κινδύνου από την παρου-
σία του πολίτη τρίτης χώρας για τη δημόσια τά-
ξη και ασφάλεια, την εθνική ασφάλεια και τη 
δημόσια υγεία. 

Αίσθηση προκάλεσαν και οι αποκαλύψεις του 
Μ. Βορίδη σε σχέση με τους αριθμούς του με-
ταναστευτικού. Ο υπουργός Μετανάστευσης 
και Ασύλου υποστήριξε ότι καθημερινά συλ-
λαμβάνεται τουλάχιστον ένας λαθροδιακινη-
τής, γεγονός που έχει ως συνέπεια περίπου το 
15% των εγκλείστων στις ελληνικές φυλακές να 
κατηγορείται για διακίνηση ανθρώπων. Θέλο-
ντας μάλιστα να καταδείξει το μέγεθος του φαι-
νομένου που καλείται να διαχειριστεί το Λιμε-
νικό Σώμα, ο Μ. Βορίδης έθεσε και τον οικονο-
μικό παράγοντα λέγοντας χαρακτηριστικά ότι 
οι διακινητές παίρνουν 10.000 ευρώ το κεφά-
λι για κάθε άνθρωπο που θα βάλουν στη βάρ-
κα για να περάσει τα θαλάσσια σύνορά μας.
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